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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Αναγκαία η συνέχιση και θεσμική κατοχύρωση του προγράμματος απασχόλησης 

ΑμεΑ της ΔΥΠΑ σε ΟΤΑ 

Κυρία Υπουργέ, 

Το ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) σε Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), που υλοποιείται μέσω της ΔΥΠΑ, ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 

2024 και αποτελεί μία από τις πλέον ουσιαστικές παρεμβάσεις κοινωνικής πολιτικής για την 

ένταξη των ΑμεΑ στην αγορά εργασίας. 

Το πρόγραμμα, το οποίο στην αρχική του φάση αφορούσε 1.000 θέσεις εργασίας, στη συνέχεια 

επεκτάθηκε στις αρχές του 2025 με νέα πρόσκληση έως και 2.000 θέσεων, γεγονός που 

αποδεικνύει την αυξημένη ανάγκη αλλά και τη θετική ανταπόκριση των τοπικών κοινωνιών και 

των ίδιων των ωφελούμενων. 

Με επιδότηση που φθάνει έως και το 75% του μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους, το 

πρόγραμμα έχει ήδη προσφέρει ουσιαστική διέξοδο σε εκατοντάδες συμπολίτες μας με 

αναπηρία. 

Πέραν των οικονομικών του χαρακτηριστικών, το πρόγραμμα έχει ιδιαίτερα σημαντική 

κοινωνική διάσταση, καθώς συμβάλλει στην αποτροπή της φτώχειας και της περιθωριοποίησης 

των ατόμων με αναπηρία, ενισχύει την αυτονομία και την ισότιμη συμμετοχή τους στην 

κοινωνική και επαγγελματική ζωή, στηρίζει έμμεσα τις οικογένειές τους, οι οποίες συχνά 

επωμίζονται το βάρος της φροντίδας και της οικονομικής επιβίωσης, ενώ παράλληλα περιορίζει 

κοινωνικές ανισότητες σε τοπικό επίπεδο. 

Ωστόσο, παρά τη διεύρυνση και την επιτυχία του προγράμματος, η διάρκειά του παραμένει 

περιορισμένη στους 18 μήνες, χωρίς καμία πρόβλεψη για τη συνέχισή του, δημιουργώντας 

έντονη ανασφάλεια στους εργαζόμενους ΑμεΑ. 

Η ίδια η επέκταση του προγράμματος αποδεικνύει την αναγκαιότητά του. Ωστόσο, η απουσία 

σχεδιασμού για τη συνέχισή του αναιρεί στην πράξη τον κοινωνικό του στόχο. 
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Επειδή η ανεργία των ατόμων με αναπηρία παραμένει σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα και η 

πρόσβασή τους στην αγορά εργασίας εξακολουθεί να είναι περιορισμένη, 

επειδή το πρόγραμμα έχει ήδη αποδείξει την αποτελεσματικότητά του ως εργαλείο κοινωνικής 

ένταξης και στήριξης των ΑμεΑ και των οικογενειών τους, 

επειδή η λήξη του χωρίς πρόβλεψη συνέχειας θα οδηγήσει σε μαζική επιστροφή των 

ωφελούμενων στην ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό, 

επειδή η πολιτεία οφείλει να εφαρμόζει σταθερές και διαρκείς πολιτικές ένταξης και όχι 

αποσπασματικά προγράμματα προσωρινού χαρακτήρα, 

επειδή η χώρα έχει αναλάβει δεσμεύσεις έναντι της United Nations και της European Union για 

την προώθηση της ισότιμης συμμετοχής των ΑμεΑ στην εργασία, ενώ η κυβέρνηση έχει 

επανειλημμένα δεσμευτεί προς αυτή την κατεύθυνση, 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο και η ΔΥΠΑ να προχωρήσουν σε παράταση ή ανανέωση του 

προγράμματος απασχόλησης ΑμεΑ στους ΟΤΑ μετά τη λήξη της διάρκειάς του; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία μόνιμου ή επαναλαμβανόμενου μηχανισμού 

απασχόλησης ΑμεΑ, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχεια των θέσεων εργασίας; 

3. Εξετάζεται η δυνατότητα μετατροπής των υφιστάμενων συμβάσεων σε πιο σταθερές 

μορφές απασχόλησης, σε συνεργασία με τους ΟΤΑ; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να αποτραπεί η επιστροφή εκατοντάδων εργαζομένων 

ΑμεΑ στην ανεργία με τη λήξη του προγράμματος; 

5. Παρακαλείται να κατατεθούν αναλυτικά στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των 

ωφελούμενων ανά δήμο, το ποσοστό κάλυψης των εγκεκριμένων θέσεων στις φάσεις 

των 1.000 και των 2.000 θέσεων, τον συνολικό προϋπολογισμό που έχει διατεθεί, καθώς 

και τον σχεδιασμό για τη συνέχιση ή αντικατάσταση του προγράμματος. 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παππάς Πέτρος 

Χρηστίδης Παύλος 




